

书画天地



丰收 大同一小 301 班 邵山山



动物生肖 乾潭二小六 (1) 班 叶晋瑜 王漂 指导老师 方程



泥娃娃 梅城中心小学五 (6) 班 查可欣 指导老师 洪学敏

我爱我家

我家的“功夫大师”

我家有一个“打遍天下无敌手”，打击一切“罪恶”的“功夫大师”，她就是我的妈妈。她那炯炯有神的眼睛上架着一副“侦察镜”，仿佛能洞悉一切，加上超凡的“武功”，简直是一代“江湖女侠”。什么，你不信？那就一起来看看吧！

功夫一：念经
妈妈的念经技术堪比唐僧，一说起来就像刹车坏了的汽车，正在下一段不少于 10 公里的山坡，你要是怕出车祸，那就只有喊“救命”的份儿了。因此，她总把我说得头昏脑涨，恨不得找个地缝钻进去。记得有一次妈妈叫我起床，我极不情愿地坐起身来，见妈妈走后，便又躺下继续睡。过了一会儿，妈妈见我还没起床，就冲进房间，掀开我的被子，把我拎起来，大喊：“你看看，你看看，要迟到了，快起床，去洗脸刷牙，然后吃早饭，别忘了听英语……”

我慢吞吞地起床去刷牙、洗脸，正准备吃早饭，妈妈的眼神又“杀”向了我：“叫你吃早饭前喝杯温水，你又不听，哦，对了，今天天冷，你等会儿再加件衣服，今天好像有美术课吧，赶紧去把马克笔准备好，哦，还有……”我的一个行为好像又打开了妈妈的话匣子，我连忙打断她的话：“行了行了，我知道了，你去忙吧！”妈妈白了我一眼，干活去了。

出门时，妈妈又开始唠叨了：“今天天冷多喝热水，上课认真听讲，多举手回

我的老师

“叮铃铃”，上课铃响了，迎面走来我的老师。他的眼睛像两个杏仁，头发似一根根针，高高的鼻梁上架着一副黑框眼镜，这就是我的班主任——童老师。

童老师管理班级有三十六招，其中的三大招，且听我慢慢说来。

第一招“火眼金睛”。他那双炯炯有神的大眼睛，一瞧见有同学窃窃私语，就马上瞪大，像一道闪电，把同学吓得直冒冷汗。有时同学还是管不住自己，但一想起那道目光，就立刻坐端正，童老师的脸上便露出了那深深的酒窝。

第二招“小童飞刀”。有些同学上课开

盼

一种盼，是父母盼望孩子出人头地；一种盼，是孩子盼望自由的时间再多一些；一种盼，是人们盼望明天的生活更美好；而我，却盼望着下雨……

我的太奶奶年龄大了，行动不是很方便，却总想出门去溜达。一旦天气晴朗，太奶奶就闲不下来，只有窗外的雨“哗啦啦”下着，她才能老老实实地呆在家里。但我感觉她并不快乐，因为她总是倚着床沿，眼睛直直地盯着窗外，嘴里念叨：“雨快停吧……”可是，我却不希望雨停下来。因为太奶奶生病了，医生交代要静卧。我想和太奶奶多呆一会儿，一分一秒也不愿和太奶奶分开。

雨停了，太奶奶又出去了。太奶奶一出去就是一整天，早上天还没亮就出门了，晚上夜深人静时才回来，我非常担心我的太奶奶。看着我和太奶奶在一起的时间越来越少，我竟莫名伤感起来。虽然太奶奶

回答问题，写作业速度快点……”像机关枪一样“突突”个不停，我感觉头都要炸了，赶紧回答了句“知道了”，然后火速逃离“危险地带”。

功夫二：火眼金睛
作为一名合格的“功夫大师”，“火眼金睛”的本领怎么能少呢？她在勘察“案发现场”时，不会放过任何蛛丝马迹。在她手上，就没有破不开的“案件”。有一次弟弟买了一罐饼干，可喜欢吃了，可当时弟弟正感冒，不能多吃，便想办法偷吃饼干。一天晚上，弟弟趁妈妈在厨房里干活的工夫，拿起饼干，蹑手蹑脚地走进书房，像一只放哨的土拨鼠，四处张望，见爸爸妈妈都没注意他，便打开盖子，用两根手指小心翼翼地夹出一块饼干放进嘴里细品起来。突然，弟弟发现妈妈要走出来了，连忙以迅雷不及掩耳之势窜回沙发上，装作什么都没发生过的样子。妈妈走出来了，我正想向妈妈通风报信，只见妈妈眼睛一亮，表情开始严肃起来，她问弟弟：“你是不是偷吃饼干了？”弟弟紧张地点点头。天呐，妈妈也太神了吧！这也能发现。事后我去问妈妈缘由，妈妈神秘地一笑道：“天机不可泄露。”

这就是我家的“功夫妈妈”，她用她那令人惊叹的“功夫”陪伴我们快乐成长。

明珠小学五 (1) 班 储子钧 指导老师 张琳

小差，童老师就会拿起一小截用剩的粉笔，“嗖”的一下像一个子弹一样飞出去，直中脑门。这个开小差的同学瞬间羞愧得满脸通红。哈哈！童老师就像特种兵百发百中。

有时候我们在课堂上惹童老师生气了，他就会发出最后一招——“狮吼功”。那声音震耳欲聋，响彻云霄。我们立刻坐端正，认认真真地听老师讲课，老师才满意地笑了笑。

这就是我幽默风趣的班主任。

乾潭一小五 (3) 班 柯舒蓝 指导老师 钟美君

回来时，我已经睡着了，但我知道，她每天晚上都会来给我盖被子。平时，外出回来也总会给我带很多好吃的、好玩的东西，可这些我都不需要，我只想要太奶奶身体好起来，陪着我慢慢长大。我知道她的时间不多了，我盼望着下雨，这样我和太奶奶在一起的时间就更多了。

老天大概听懂了我的祈求，今年入秋后，阴雨绵绵，太奶奶出去的次数越来越少，我很开心，终于能和太奶奶呆在一起了。但太奶奶每天倚在窗前，望着窗外的雨，整天闷闷不乐的。有一次，她竟失口骂起了老天，我才意识到，我是多么的自私，或许太奶奶知道她自己在这个世界的时日已不多，想多看看这个世界……

我又开始盼起了天晴。天晴了，可我的太奶奶走了。愿天堂永远都是晴天！

杨村桥中心小学六 (1) 班 潜依航

童言童语

钓瓶子

周末的一天，我们全家举行了一场别开生面的游戏比赛——钓瓶子。

姑父找了根竹竿，又在竹竿顶端拴了根小细绳，绳头上横着系上一根小木棒，这就是钓具。哥哥找来一个酒瓶子，我则用粉笔在地上画了两个圈：一个圈内放瓶子，另一个圈内站人。我与姑父比赛，哥哥当裁判。

比赛开始了，姑父甩开钓竿就向瓶口钓去。谁知那钓钩却一点儿也不听话，总在瓶口周围打转，就是不钻进瓶口里。刚开始，钓钩还能碰到瓶口，后来连瓶子也碰不到了。尽管姑父急得满头大汗，却丝毫不管用。时间一分一秒地过去了，不一会儿，规定的五分钟时间到了，哥哥一声

哨响，姑父扫兴地离开了钓位。

轮到我了，我也有点儿紧张，拿起钓竿，就急着向瓶口甩去，结果和姑父一样，钓钩老在瓶口周围晃来晃去。这时，站在一旁的哥哥一边鼓励我，一边安定我的情绪：“你不要紧张，沉住气，认真对待就一定会成功！”听了哥哥的话，我的信心又回来了。我放下钓竿，调整姿势，然后抄起钓竿，憋着气，将钓钩慢慢向瓶口靠近。很快钓钩落在瓶沿上，我小心翼翼地调整钓绳。忽然，钓钩钻进瓶里，我一收，哈哈！瓶子钓了上来，我万分高兴。这是一次多么有趣的比赛呀！

新三小 304 班 黄雨璇 指导老师 林玉莲

读《窗边的小豆豆》有感

童年，应是人生中最天真无邪，自由自在，令人难忘的时光。可是在现实生活中，我们的童年却是黑白的。我们在永无止境的奥数课、编程课中徘徊，在堆积如山的作业中遨游，在父母老师的唠叨声中度日。哎，我多想拥有一个多姿多彩的童年啊！

最近我读了《窗边的小豆豆》一书，书中写的小豆豆因为淘气而被原来的学校开除有幸来到了巴学园。在巴学园里，小豆豆和同学们在电车教室里上课。没有固定的位置，没有固定的内容，一切都是遵循着孩子们的喜爱而安排。孩子们在电车里努力学习、疯狂玩耍，释放自己的天性，增强了他们的自信心，他们在各种有趣的活动中学会了做人做事的道理，小豆豆也就是在这样的环境中慢慢发生了改变。

小林校长创造的巴学园是个神奇的地方，也是我向往的地方。巴学园里上课的是电车教室，而我们却是在固定的教室；

“木头人”游戏

星期四下午，吴老师带着我们到操场玩“木头人”游戏。

游戏的规则是这样的：大家一起喊口令“一不许动，二不许笑，三不许露出大门牙”，说完“牙”字大家就要一动不动，谁先动谁就要表演节目。

我们围成一个大圈，第一轮游戏开始了。大家一边拍手，一边喊口令，纷纷向中间靠拢。口令刚喊完，大家就像被孙悟空施了定身法一样，一动不动。我摆了个“思想者”的动作，单膝跪地，右手握拳顶住额头。我偷偷看了下旁边的人：石子轩双手叉腰，好神气；刘德上高举双手，好

巴学园里上的课程是涂鸦、运动会，而我们上的课主要是数学、语文、英语；巴学园每天下午可以去田野散步看蝴蝶，而我们一年之中只有春游和秋游可以走出学校的大门去游玩。

我多么希望自己的学校能和巴学园一样，可以在汽车里、田野里上课，可以在墙上涂鸦，可以举办稀奇古怪的运动会……我多么希望我们的校长能像小林校长一样，了解我们的喜好，天天让我们做游戏，让我们像巴学园的孩子一样，自由、快乐的成长。我多么希望我的妈妈能像小豆豆的妈妈一样，她能理解小豆豆退学，并帮她找到了巴学园这样的好学校。如果我偶尔学习退步了妈妈也能理解我就好了。

我想着小豆豆那无忧无虑的生活，不禁开心地笑了，童年，不就该是这样的吗！

明镜小学 403 班 唐逸芯 指导老师 黄国云

像在欢呼胜利；余思鸿手捂着嘴巴，她可真鬼，笑了别人也看不出来……过了几秒钟，我听见了杨文新哈哈大笑的声音，原来他是被邵思琪的鬼脸逗笑了，他要表演节目了，大家都松了口气。

杨文新来到场地中央，高举双手，撑地，翻起。一个，两个，三个，他一连翻了三个侧手翻，大家纷纷为他鼓起掌来。第二轮游戏开始……

就这样，我们玩了好多轮，每一轮都玩得很开心。

乾潭二小三 (1) 班 麻骏铤 指导老师 吴小燕



成长快乐

难忘的书友会

左盼右盼，终于盼来了我们第二小组的“书友会”。我们给自己的小队取名叫“悦读汇”，口号是“享读书之乐，悦读越乐”。

早上 8 点多，大家就各自整理好用品：水、面包、小饼干，还有画本、笔等，背上书包，兴奋地去李家中心幼儿园门口集合，一起去探寻“建德人的足迹”。

等队员们都到齐后，大家开心地聚在建德人遗址展馆前，合影留念。接着，我们进入了馆内，听讲解员爷爷讲乌龟洞的历史等等，同学们都听得入了神。

我和孙悟空过一天

一天，我正津津有味地看《西游记》，突然，我的眼前出现了一个黑洞，把我吸了进去。我的周围顿时一片漆黑，什么也看不见了。

咚！我的屁股不知道撞到了什么东西，软软的，特别舒服。我睁眼一看，原来是筋斗云！孙悟空站在一旁嘿嘿地笑着：“起来吧，小朋友，我还以为你不起来了呢！”戴着金箍、穿着虎皮裙的他有几分得意。我无意间朝后看了一眼，发现此刻我正站在天上。“我叫懒筱牧。”我有些胆怯地说。“今天，俺老孙要带你游天宫！”孙悟空得意地笑了。

转眼间，我和孙悟空来到了一座大门前。我看到两个天兵正守着门，门上的匾额写着“南天门”。孙悟空走上前，把天兵打昏，推开门带着我走了进去。“哇……”我发出感叹，天宫比

下雪啦

昨天，妈妈说天气预报今天要下雪。这可把我激动坏了，早就盼着下一场大雪呢！到了晚上，窗外北风呼呼地吹个不停，这大概是大雪来临前的预兆吧。在期盼和幻想中，我迷迷糊糊地进入了梦乡。

第二天早上，我一睁眼就跑到窗边，推窗往外看，哎，一点雪也没有，我只好失望地上学了。大概上午第二节课时，不知哪位同学轻轻地叫了一声：“下雪啦！”大家迅速抬头看向窗外，不知什么时候，天空中已经飘起了小小的雪花。已经忘记了老师在课堂上说些什么，我只想去操场上看看雪落下来的样子。不一会儿，雪变大了，洁白的雪花像一片片羽毛在天空中无拘无束地飞舞着。下课铃声一响，老师的“下课”都还没有说完，大家就争先恐后地跑向教学楼前的空地，去和雪“亲密”接触了。我

大慈岩中心小学 四 (1) 班 唐浩雯

听完解说后，我们又沿着古人类的足迹踏上了“遥岭古道”。大家对古道充满了好奇与探究，不知不觉走了好几里山路，竟没有一个人喊累。随后，我们来到了一片开阔的空地，大家各自找了块大石头当凳子坐下来开始画画，迫不及待地想要把自己所看到的美景画下来……

下山时，大家扛着队旗，排着队伍，开心地唱起了“团结就是力量”“我和我的祖国”等歌曲，真是一路向前，一路欢歌呢！

洋安中心学校三 (1) 班 彭志超 指导老师 李秋会



书里写的还美呢！孙悟空带我到美轮美奂的瑶池玩；看太上老君在兜率宫里用仙炉炼仙丹；到金碧辉煌的凌霄殿和玉皇大帝玩；去蟠桃园参加王母娘娘高朋满座的蟠桃会。我还吃了一个甜甜的蟠桃，看来我要长生不老……

“叮——叮！”我的闹钟响了。原来是一场梦啊，我长生不老的愿望达不成了。我和孙悟空什么时候才能再一次相遇呢？

新二小四 (4) 班 赖筱牧 指导老师 叶丽芹